

Tömeges érdeklődés nyilvánult meg a hagyományos Árpád-émlékünnepség iránt

Vasárnap már kora reggel kerékpárral, kocsival, motorral és gyalogosan özönlöttek a pusztaszeri, kisteleki, dóci, baksi, sándorfalvi emberek Sövényházára. Szegedről zsúfolt autóbuszok szállították a vendégsereget az Árpád-émlékünnepségre, amelyre immár hagyományosan minden évben sor kerül. Az emlékmű körüli ligetben forgók, szórakozópavilonok, lacikonyhák álltak a tízezernyi résztvevő rendelkezésére.

Délelőtt fél 11 órakor kezdődött az Árpád-émlékünnepség nagygyűlése. Az ezer évnél is ősből honfoglalásról és az 1945. március 15-i, második honfoglalással felérő földreform-törvényről beszélt Rózsa István, a járási párt-vegrehajtóbizottság első titkára.

Hangoztatta, hogy nem elég a földet birtokba venni, de ehhez a korszerű gazdálkodás is szükséges. Ez pedig csak a nagyüzemi gazdálkodás útján, a szövetkezéssel lehetséges. Részletelesen kifejtette Rózsa elvtárs, hogy az egyéni termelés jelenleg milyen hátrányokkal jár az ipari munkásság, az egész ország és maguk a parasztek számára is.

Ezekről a fontos kérdésekről beszélt őszintén és közvetlenül Nagy Dániel elvtárs, az Elnöki Tanács elnökhelyettese is, aki egyúttal a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának üdvözlését tolmácsolta az ün-

nepség résztvevőinek. A nagy tetszéssel fogadott beszédek után az emlékmű előtt a sövényházi úttörőgárda, több KISZ-kultúrcsoport, a csongrádi művelődési otthon, a kisteleki úttörőzenekar vendégszerepelt: táncokkal, tréfás jelenetekkel, dallal, zenével szórakoz-

tatták az érdeklődő sokaságot. A közös ebéd után az ünnepségen résztvevő parasztek ellátogattak a sándorfalvi Rózsa Ferenc Termelőszövetkezetbe és megtekintették a gazdaságot.

Az Árpád-émlékünnepség és a hagyományos majális a késő esti órákban ért véget.

Ünnepélyesen fogadták a csehszlovák katonai művészegyüttest

Ma este lépnek fel a Szegedi Nemzeti Színházban

A csehszlovák és magyar nemzeti zászlókkal, vörös lobogóval feldíszített szegedi tanácsolóházhoz futottak be azok az autóbuszok, amelyek a Jan Nalepka századosról, a Szovjetunió hősről elnevezett csehszlovák katonai művészegyüttes tagjait hozták vendégszereplésre. Tiszteletükre pattogó indulókat játszott a honvéd helyőrség zenekara, s fogadásukra Szeged dolgozóinak népes csoportja jelent meg. Több üzemből, munkahelyről jöttek küldöttségek s az ünnepélyes fogadtatáson a honvéd helyőrség küldöttein kívül megjelentek a városi pártbizottság, a tanács, a Hazafias Népfőnt, a városi tömegszervezeteinek, kulturális életének képviselői is. A városi pártbizottságot Törköly Ferenc osztályvezető képviselte.

A fogadtatás résztvevőinek lelkes tapsa közepette sora-

kozott fel a művészegyüttes mintegy 150 tagja a tanácsolóház előtt és jóleső mosollyal köszönték meg a hozzájuk szaladt úttörők piros szegfűcsokrait. A város lakossága nevében Biczó György elvtárs, a tanács v. b. elnöke mondott meleghangú, rövid üdvözlő beszédet. Szavaira Steinitz százados, a művészegyüttes politikai vezetője válaszolt és amikor megköszönte a szíves szavakat, kijelentette: »Azért jöttünk Szegedre és általában Magyarországra, hogy művészetünkkel átadjuk a csehszlovák nép baráti üdvözlését«.

A művészegyüttes tegnap, hétfőn este Hódmezővásárhelyre utazott át és nagy sikerrel lépett fel. Szegedi felléptére ma, kedden este 7 órai kezdettel kerül sor. Az eredeti tervtől eltérően, a hívős időre való tekintettel előadásukat nem a szabadtéri színpadon, hanem a Szegedi Nemzeti Színházban tartják meg. A rendezőség ezúton is felhívja a figyelmet, hogy a szabadtérire kiadott jegyek nem érvényesek, hanem az előadás csak a színházi jegyekkel tekinthető meg.

Ezer gépkocsi terven felül a Szovjetuniótól

Most fejeződött be annak a nagy mennyiségű mezőgazdasági gépnél a szállítása, melyet a Szovjetunió az eredeti árucserforgalmi megállapodáson túlmenően

Eredményesen dolgozik, de kevesebbet hallat magáról

a Falemezgyár laboratóriuma

Volt egy időszak, amikor a Délmagyarország, sőt a fővárosi napilapok is sűrűn foglalkoztak a Szegedi Falemezgyár üzemi laboratóriumának munkájával. Számtalan szencziósának mondható kísérlet, tudományos eredmény indult el innen, és minisztériumi szakemberek adták egymásnak a kilincset nyomukban.

Most viszonylagos csend és nyugalom uralkodik a laboratórium helyiségeiben.

Azóta felépült már a mohaicsi faipari kombinát, melynek farostlemez gyára kezdeti állapotában is tisztesen termeli a falemezgyár területén volt és leszerelt kisüzem kapacitásának. A különböző faféleségek rostjaival, valamint forgácsolással és fűrésszel végzett kísérletekre többé talán nincs szükség. Elfogadták és

bevezetik a cserfa rostosításának eljárását:

a laboratórium egyik legutóbbi és legnagyobb jelentőségű újítását is.

A Falemezgyár laboratóriuma megtette, ami a kö-

telessége volt, s most már azokon a sor, akik a nagyüzemi gazdálkodásba vezetik át a kivívott eredményeket. Maurits László fővegyész munkatársainak egy részére ezek után nem volt szükség — mindannyian beérték az erkölcsi sikerrel. Annál is inkább, mert a felsőbb szervek megelégedtek az anyiszor ígért anyagi honorálásról.

A vészharangok kongatásáról azért itt szó sincs. Mauritsot nemegyszer hívták már különféle pesti laboratóriumokba, és úgyszintén Mohácsra is. De nem megy, mert szereti Szegedet, s talán magának munkát a Falemezgyár laboratóriumában is. Jelenleg

az üzem laboratóriumi munkáit végzi

a fővegyész két munkatársával együtt. Ehhez a munkához tartozik a lemezgyártásnál oly fontos ragasztóanyagok, főképp albumin és kazeinok bevizsgálása és a számtalan másféle vegyszer minőségi ellenőrzése. A laboratórium hatáskörébe vagy a kazánok működése felett

való felügyelet, a lefűtás, a vízcsera, a kazánvíz hőfokának ellenőrzése, valamint a salakvizsgálatok.

Legfontosabb feladata a laboratórium dolgozóinak, hogy állandóan az üzemi részben tartózkodjanak, nyomban segítséget nyújtsanak, ha szükség van rá. Sok gazdasági vagy más vegyszert körébe vágó probléma adódhat, s ezeket rendre meg is oldják.

Nemrégiben szép megrendelést kapott a Falemezgyár az Obudai Hajógyártól bútorlap előállítására, melyből a Szovjetunió számára készülő hajók kabinjait építik. A bútorlapot nálunk meglehetősen ismeretlen színfűtőanyagból, avodireből kellett gyártani, és hozzá is fogtak a szokott módon. Csak hogy a műgyanta nem bizonyult megfelelő ragasztóanyagnak, a furnér felhagyosodott a lapokon. Ugy látszott, hogy kudarcba fullad minden erőfeszítés, amikor közbelépett a laboratórium, illetve annak vezetője.

Javaslatára egybeépítették a filmes ragasztóanyaggal a natúr bútorlapot, s nyomban rápréselték a színezőanyagot, megpedig úgy, hogy a szokásos alumíniumbetét mellé megnyvezett lemezt is tettek a présbe, mert így kétszeres nyomás alá lehetett bocsátani a kényes bútorlapot.

A javaslat bevált

s azóta az első hajóhoz való megrendelést le is szállították, megpedig kitűnő minőségben.

Ha keveset is hallat magáról, azért semmiképpen sem lebecsülendő a Falemezgyár laboratóriumának működése. Igaz, azelőtt is elvégezték az üzem termelésével kapcsolatos feladatokat, de mióta egyedül csak ennek ellátása tartozik rájuk, segítségükre éppúgy számíthatnak a gyárban, mint mikor még a szerteágazó kísérletek röptették szét híret.

F. K.

Apró Antal meglekintette a moszkvai magyar autópári kiállítást

Szombaton magyar autópári kiállítás nyílt meg Moszkvában. Több szovjet lap elismerő cikket és fényképet közölt a kiállított magyar teherautókról, illetve autóbuszokról.

A kiállítást meglekintette Apró Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Boldocki Jánosnak, a Magyar Népköztársaság moszkvai rendkívüli és meghatalmazott nagykövetének kíséretében.

MAZKÖRÉ

A dunántúli bányászok elkeseredett harcot indítottak a fehérterror és az ellenforradalom gazdasági intézkedései ellen. Felsőgallán a csendőrség tüzet nyitott a tüntető munkásokra. Ott bányász meghalt, sokan megsebesültek. Felsőgalla bányászai azonnal sztrájkba léptek. Példájukat követte Tatabánya, Nagymányok, majd Komló és Szászvár munkássága is. A belügyminiszter kölcsön kért a román vezérkartól egy századot és elküldette Tatabányára. A hadügyminisztérium a tüzet nyitó csendőrök nyilvános megdicséretét javasolta.

Mindezek ellenére Horthy nincs meglegedve a csendőrség működésével, a rendőrséggel és az újonnan szervezett »nemzetőrség«-gel. Szerinte mindezek az alakulatok sürgőssé újraszervezésre szorulnak. Javasolja a belügyminisztériumnak, hogy a hiányzó emberanyagot volt tisztikból és altisztikából pótolják és a rendfenntartó alakulatokat helyezzék a fővezérség parancsnoksága alá. Az antant ügyis csak csekély számú haderőt fog engedélyezni, ezekkel a karhatalmi egységekkel kell tehát erősíteni azt. Látjuk, hogy Horthy még mindig nem mondott le arról a tervéről, hogy az összes fegyveres alakulatokat a saját vezetése alá vonja.

Szegedre feltűnést keltő hírek érkeznek Budapestről. Allútióg őrizetbe vették Gábor Andor és Möriz Zsigmond írókat. Oláh Dániel ipari miniszterrel pedig bécsi forrás nyomán azt írják a helyi lapok, hogy sohasem volt szervezett munkás, Friedrich gyárában dolgozott és onnan hívta maga mellé a miniszterelnök. Folyik a városban azoknak a pedagógusoknak az üldözése, akik még nem léptek ki a szakszervezetből. »... Az állam — mint munkádó — közegei útján most ugyanúgy molesztálja a szocialista pedagógusokat, mint ahogy a többi munkaadók zaklatják a szocialista munkásokat. A szakszervezeti tagokat a legsértőbb módon aposztrofálják, valóságos üldözésük — írja a Délmagyarországi.

Évadnyitó társulati ülés a Szegedi Nemzeti Színházban

Tegnap délután, a Szegedi Nemzeti Színház tagjainak és a városi pártbizottság, a városi tanács, továbbá a Művészeti Dolgozók Szakszervezete képviselőinek jelenlétében megtartották az idei évadnyitó társulati ülést. Vaszy Viktor igazgató ismertette az új évad feladatait, bemutatta a színház új tagjait, majd Kormos Lajos főrendező, Sárközi István, az MSZMP városi bizottságának művelődési felelőse és Tari János v. b.-elnök helyettes szólt fel.

Halálos forgószél Olaszországban

Vasárnap éjjel hatalmas forgószél pusztított az olaszországi Ancona és Porto Civitanova vidékén. A vihar — hétfő esti értesülések szerint — 15 halálos áldozatot követelt és 50 személyt megsebesített. Körülbelül 100 személy eltűnt.

IGAZ BARÁT LÁTOGATÁSA

Az üzbég Komszomol Központi Bizottságának első titkára Szegeden



A Csongrád megyei, szegedi fiataloknak nehéz időkben kipróbált barátja érkezett két napos látogatásra a megyébe. Viktor Fjodorovics Antonov, az Üzbég SZSZK Komszomol Központi Bizottságának első titkára az ellenforradalom idején járt nálunk, a bennünket másodsor is felszabadító szovjet hadsereggel. Az ellenforradalom leverését követően rendkívül értékes támogatást nyújtott az ifjúsági mozgalom újjászervezésében és a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség első Csongrád megyei, szegedi szervezeteinek sietett segítségére gazdag mozgalmi tapasztalataival. Most, idej szabadidőjét Magyarország töltheti és ennek során nem mulasztotta el, hogy felkeresse régi barátait, akikhez elszakíthatatlan szálak kapcsolják. Két napot tartózkodott a megye-

ben és szombaton Hódmezővásárhelyre, Mórahalomra, vasárnap pedig Szegedre látogatott el. A fiatalok, a KISZ vezetői — akikkel alkalma nyílt a találkozásra — mindenütt meleg szeretettel, hálás barátságával vették körül.

Képzünk Szegeden, a megyei és városi KISZ-vezetők társaságában készült, V. F. Antonov elvtársról, akit a felvétel jobb szélén láthatunk. A képen egyébként balról jobbra: Sipos Géza, a KISZ városi bizottságának titkára, dr. Lőkös Zoltán, a KISZ városi bizottságának agit-prop. titkára, Gyovai Lajos, a KISZ Csongrád megyei bizottságának titkára, Perjesi László, a KISZ Központi Bizottságának osztályvezetője (aki Antonov elvtárs kíséretében érkezett Szegedre) és Deák Béla, a KISZ városi bizottságának iskolafelelőse.